

# НЕ ТОТ УРОЖАЙ, ЧТО НА ПОЛЯХ, А ТОТ, ЧТО В ЗАКРОМАХ

**ПРОШЛО** более половины августа, а в колхозах и совхозах района по-существу еще не приступили к массовой уборке зерновых. Если в прошлом году на 15 августа было скошено 21630 га обмолочено 16507 га зерновых, то нынче на эту дату не скошено и 5000 гектаров. А в таких хозяйствах, как в колхозе «Победа» еще даже не приступали к уборке ржи. Руководители чего-то выжидают. Их рассуждения сводятся примерно к тому: косить в валки нельзя — мешают дожди, убирать напрямую тоже нельзя — зерно горит на току.

С такими рассуждениями уборку можно затянуть до «белых мух». Такая опасность уже очевидна. Если в прошлом году в августе и сентябре осадков не было, то нынче, наоборот, в августе через 2–3 дня идут дожди, не лучше ожидается погода и в сентябре. При этих сложившихся условиях на уборке дорог каждый час, каждая минута, иначе неизбежны потери и без того низкого урожая.

Проверка показала, что во многих хозяйствах управления уже погублено на корню и в валках много гороха, потому что нарушаются элементарные правила технологии скашивания и обмолота. Например, на Ольговской ферме Яйского совхоза и в колхозе «Родина» косовица гороха проводилась сеноносилиями без валкообразующих приспособлений, врасстиль, что привело к затаптыванию скошенных растений последующими проходами трактора. В этих же хозяйствах не применяется агрегатирование косилок с боковыми граблями. Перед уборкой обкосов полей не производится и первые валки сбрасываются в бурьян. До 20 процентов гороха остается несрезанным. Кроме этого допускаются большие потери от невымолота стручков.

На отвозке зерна от комбайнов ольговцы используют самосвалы, совершенно необорудованный для этих целей, а в Новинской бригаде колхоза «Родина» — пароконную бричку с разбитым ящиком, что приводит к потере зерна при транспортировке его на ток.

В некоторых хозяйствах не выполняется постановление обкома КПСС и облисполкома о полисборе соломы и половы. Так, на Судженской ферме Яйского совхоза при обмолоте валков гороха солома не вывозится на край полей, а разбрасывается по всему участку. Комбайны работают без оборудованных копнителей.

Все эти нарушения стали возможны потому, что руководители совхозов и колхозов слабо осуществляют контроль за качеством полевых работ, специали-

сты не производят приемки скошенных и обмолоченных площадей по актам.

За уборку, особенно за качество всех уборочных работ, в ответе все: от большого и малого руководителя и специалиста до комбайнера и рядового рабочего. Поэтому все мы должны хорошо помнить народную

мудрость: не тот урожай, что на полях, а тот, что в закромах. Надо немедленно закрыть все каналы для потерь зерна. Как это сделать — все знают, потому что до уборки совсеместно проводились совещания механизаторов, на них подробно были рассказы и показаны все правила нынешней уборки.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й № 75 Суббота, 17 августа 1963 года. Цена 2 коп.

### ЗАГОТАВЛИВАТЬ КОРМА В ЛЮБОЮ ПОГОДУ!

На 15 августа по управлению заложено силоса 5,7 и заскирдовано сена 23,5 проц. к годовому плану. Прибавка за два прошедших дня составила: по силосу 0,2, по сену — 2,5 проц. На эту же дату скошено гороха 5258 га — 72 проц. к плану посева, обмолочено 1200 га — 22 проц. к скошенному.

По хозяйствам это выглядит так: В первой колонке — заготовлено силоса, во второй — заскирдано сена (в процентах к годовому плану), в третьей — скошено гороха (в процентах к плану посева), в четвертой — обмолочено (в процентах к скошенному).

#### СОВХОЗЫ:

Троицкий	3,8	13	33	4
Святославский	6,9	29	89	7
Ижморский	11,2	26	70	—
Первомайский	11,1	23	80	—
Улановский	3,6	16	60	14
Яйский	1,3	26	99	60
<b>КОЛХОЗЫ:</b>				
им. Жданова	1,7	43	80	—
«Прогресс»	4,5	15	52	—
«Победа»	5,5	26	95	38
им. Ленина	7,6	26	84	39
«Красный птиловец»	12,1	30	100	63
«Родина»	1,9	32	77	19
«Азат Себер»	9,7	37	100	—

В прошлом году на 15 августа в управлении было заготовлено силоса 28695 тонн, нынче на 14300 тонн меньше, сена соответственно 20458 тонн, нынче — наполовину меньше. Этот факт должен глубоко встреможить не только руководителей хозяйств, но и весь актив села, и в первую очередь — коммунистов. Трава повсеместно есть, после дождей она бурно растет, но нет прежнего напряжения в труде.

Колхоз «Победа», Святославский, Улановский совхозы за последние два дня совершенно не занимались заготовкой силоса из разнотравья. Руководители жалуются на дождь, но ведь жалобами скот зимой не накормишь. Надо всегда помнить о зимовке и принимать решительные меры к тому, чтобы она была сыгой для скота.

Никаких ссылок на дождь! Заготовлять корма в любую погоду. Это — ударный фронт и до глубокой осени надо работать по-ударному. Для этого повсеместно организовать сквозные звенья, в них включить как можно больше людей, приехавших из городов, механизировать заготовку, создать рабочим хорошие условия. Засоренную кукурузу (особенно овсянку) надо уже сейчас косить и силосовать с соломой. Особенно важно сохранить и с наибольшей пользой использовать гороховую солому.

Больше напряжения в труде, товарищи! Зимой это окунется высокими надоями и привесами.



## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

\* На уборке дорог каждый час.

\* Заготовка кормов — ударный фронт

\* Партийная жизнь

\* Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

\* МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ

Так давайте же теперь будем строго придерживаться этих правил. Немедленно закрыть все каналы для потерь зерна. Как это сделать — все знают, потому что до уборки совсеместно проводились совещания механизаторов, на них подробно были рассказы и показаны все правила нынешней уборки.

## ДАВАЙТЕ ПОСОРЕВНУЕМСЯ!

отвечают механизаторы Яйского совхоза

Мы внимательно ознакомились с обращением троицких механизаторов с призывом собрать урожай пятого года семилетки в сжатые сроки и без единой потери. Вызов троицких механизаторов мы принимаем полностью! Давайте, товарищи, посоревнуемся!

Наши лучшие комбайнера Понырин И. Я., Домкин А. И., Шумеев В. Е., Семенов А. Ф., Ноздреватых М. Е., Филатов Н. Ф. взялись убрать за сезон не меньше 350 гектаров каждый с хорошим качеством работ. Каждый уборочный агрегат принял на себя обязательство перевыполнить дневные нормы выработки, одновременно с обмолотом свозить с полей солому. С первых дней уборки урожая поставим тракторы на взмет зяби и закончим эту работу в сентябре. Полностью засыплем очищенные высококачественные семена под урожай будущего года.

Наши расчеты по уборке кукурузы совпадают с обязательствами троицких механизаторов: уберем 2580 га кукурузных плантаций за 16 рабочих дней. Особое внимание будем обращать на низкий срез стеблей.

Вместе с обращением троицких механизаторов мы обсудили условия соревнования на уборке урожая и намерены за них крепко побороться.

## УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
МЕХАНИЗАТОРОВ ЯЙСКОГО СОВХОЗА НА  
УБОРКЕ УРОЖАЯ И ПОДЪЕМЕ  
ЗЯБИ В 1963 ГОДУ

1. Комбайнера на самоходных комбайнах, убравшим за пятидневку 60 га, намолотившим 400 ц зерна и убравшим солому с каждого участка в 10 га в одно место, вручается переходящий Красный вымпел, денежная премия в размере 5 рублей.

Комбайнера на самоходных комбайнах, убравшим за пятидневку 50 га, намолотившим 350 ц и убравшим солому с каждого участка в 10 га в одно место, вручается переходящий Красный вымпел, денежная премия в размере 5 рублей.

2. Комбайнера на прицепных комбайнах, убравшим 80 га за пятидневку, намолотившим 550 ц, вручается переходящий Красный вымпел и денежная премия в размере 5 рублей, соответственно комбайнерам, убравшим за пятидневку 65 га, вручается переходящий Красный вымпел.

3. Шоферам, выполнившим норму выработки на отвозке зерна и зеленой массы кукурузы за пятидневку на 150 проц., вручается переходящий Красный вымпел и денежная премия в размере 5 рублей, соответственно шоферам, выполнившим норму выработки за пятидневку на 130 проц., вручается переходящий Красный вымпел.

4. Сушильщикам, просушившим на агрегате за пятидневку 150 тонн зерна с хорошим качеством, вручается переходящий Красный вымпел, денежная премия в размере 5 рублей, соответственно сушильщикам, просушившим 120 тонн, вручается переходящий Красный вымпел.

5. Комбайнера на силосоуборочных комбайнах, убравшим за пятидневку 35 га, вручается переходящий Красный вымпел, денежная премия в размере 5 рублей, и соответственно комбайнерам, убравшим 25 га, вручается переходящий Красный вымпел.

6. Трактористам, вспахавшим

за пятидневку 40 га зяби на тракторе ДТ-54,

вручается переходящий Красный вымпел, денежная премия в размере 5 рублей, и соответственно трактористам, вспахавшим 35 га, вручается переходящий Красный вымпел.

7. Трактористам на тракторе «Беларусь», вспахавшим 30 га

зыби, вручается переходящий Красный вымпел и денежная премия в размере 5 рублей, соответственно трактористам, вспахавшим 25 га, переходящий Красный вымпел.

Кемеровская область. Животноводческой ферме пятого отделения Сосновского совхоза присвоено звание коллектива коммунистического труда. Руководит этой фермой Федор Смолин. В числе лучших животноводов области он был в Москве на слете передовиков движения за коммунистический труд.

В этом году животноводы обязались увеличить производство молока, довести надоя в расчете на фурражную корову до 2700 килограммов молока.

На снимке (слева направо): коллектив фермы коммунистического труда — Ярослава Горина, Евдокия Набойникова, Тамара Исаева, Мария Нараевская, Антонина Исаева, Федор Смолин и Зоя Ивах. Фотохроника ТАСС.

## Партийная жизнь

«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия Советского Союза есть боевой, испытанный авангард Советского народа, объединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР», — говорится в Уставе КПСС, принятом на XXII съезде партии. Наша партия постоянно пополняет свои ряды за счет лучших представителей советского общества.

Одной из важнейших задач организационно-партийной работы наших первичных парторганизаций является постоянная забота о росте рядов партии. Быть членом ленинской партии — большая честь. Поэтому подготовка человека к вступлению в партию, воспитание молодого коммуниста — сложный и нелегкий вопрос. Здесь нетерпимы спешка, формализм, черствость и казенное отношение к делу.

К сожалению, в некоторых первичных партийных организациях в этом большом партий-

## РАСТИТЬ, УКРЕПЛЯТЬ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ

ном деле бытует немало недостатков. В совхозах и колхозах производственного управления только за последнее время выросло много передовиков производства, около тысячи рабочих и колхозников участвуют в движении за коммунистический труд, в каждом хозяйстве выдвинулись активисты общественной работы: в комсомоле, в профсоюзах, народных дружинах и товарищеских судах, в женсоветах и советах культуры и в других общественных организациях. Это большой резерв для роста партийных рядов, для укрепления влияния партийных организаций на все сферы производственной и общественной жизни села.

Однако этот поистине багатейший резерв во многих организациях используется плохо. За 7 месяцев нынешнего года в целом по парткому принято кандидатами в члены партии всего 187 передовых рабочих и колхозников, сельских интеллигентов. Если, например, парторганизация Анжерского совхоза выросла за это время на 29

человек, Яйского совхоза — на 18, Улановского совхоза — на 17, участках совхозного и колхозного производства. Между тем в на 11, в Красноярском — на 9, в Ижморском — на 8, а партком Святославского совхоза принял в партию всего 4 человека. Почти совсем не росли ряды партии в большинстве колхозных партийных организаций. Такое положение с индивидуальным отбором в партию объясняется низким уровнем организационной и воспитательной работы в большинстве первичных парторганизаций. Ведь на каждую совхозную и колхозную цеховую парторганизацию принято в среднем не более 2 новых кандидатов в члены партии.

Необходимость дальнейшего роста рядов партии диктуется новыми возросшими задачами, поставленными перед первичными парторганизациями ноябрьским (1962 года) и июньским Пленумами ЦК КПСС. Сосредоточение всей партийной работы на решении конкретных хозяйственных задач требует от парторганизаций правильной расстановки коммунистов, усиления пар-



Черновицкая область. В колхозе «Радянська Україна» Кицманского производственного управления по инициативе парткома регулярно выходит световая газета, которую демонстрируют перед началом киносеансов в четырех колхозных клубах. Кадры рассказывают о лучших людях сельхозартели, информируют о ходе полевых работ, остро бичуют недостатки.

На снимке: члены редколлегии заведующий клубом В. Г. Купченко (справа) и учитель Н. Д. Жупчако готовят очередной номер газеты. Фото В. Карлова.

Фотохроника ТАСС

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Трудно переоценить значение решений июньского Пленума ЦК КПСС для судьб нашей советской молодежи. Думой о молодежи, о ее будущем и настоящем проникнуты решения Пленума, выступления его участников, яркая речь тов. Н. С. Хрущева. Вот почему прошедший в июле пленум ЦК ВЛКСМ от имени юношей и девушек нашей страны горячо одобрил решения партии по дальнейшему улучшению всей идеологической работы, и, особенно, по коммунистическому воспитанию молодежи.

Июньский Пленум поставил главной задачей в идейном воспитании — воспитание коммунистического отношения к труду. Активное практическое участие в строительстве коммунизма — лучшая школа воспитания молодежи. Юноши и девушки нашего производственного управления не покладая рук трудятся на совхозных и колхозных полях и фермах, создавая изобилие сельскохозяйственных продуктов. Молодые механизаторы, объединенные в 31 комсомольско-молодежное звено, борются за высокий урожай кукурузы, сахарной свеклы и других пропашных культур. Особенно хорошие виды на урожай в звене Трифонова В. из Первомайского совхоза. Среди молодых доярок первенство по надою молока

удерживает коллектив коммунистического труда Ольговской фермы Яйского совхоза, получивший на каждую корову с начала года по 1773 кг, а в июле — по 314 кг. Свыше 300 кг молока на корову надоили в июле молодые доярки из Яйского совхоза Чумакова А., Алексина Р., Григорьева А., из Троицкого совхоза Антонова Т., Попкова Г., Федорова Г., из Первомайского совхоза Коваленко Н., из колхоза «Победа» Семенова В. из колхоза «Азат Себер» Ахметова З. Особенно хорошо трудится молодежь Улановского совхоза, колхоза им. Жданова, коллектива которых с честью выполнили полугодовой план продажи продуктов животноводства по всем показателям. Комсомольцы и молодежь являются главными запевалами движения за коммунистический труд. Сейчас за звание коллективов и ударников коммунистического труда соревнуется 821 человек. Это высокое звание уже присвоено 228 человекам.

Вклад нашей молодежи в решение хозяйственных дел, в подъем культуры села значителен. Вместе с тем, как отмечалось на прошедшем на днях пленуме комитета комсомола производственного управления, идеологическая, воспитательная работа с молодежью в ряде совхозов и

колхозов запущена. Большая роль в коммунистическом воспитании молодежи, в организации ее досуга принадлежит клубам, Домам культуры, библиотекам. У нас в районе только сельских клубов насчитывается 48, а участников художественной самодеятельности при них всего 150 человек, или в среднем по 3 на каждый клуб. Отдельные заведующие клубами (а они в большинстве комсомольцы) сводят свои обязанности к одной: открыть и закрыть клуб. Вместо живой, интересной клубной работы бесконечно устраиваются танцы или демонстрируются старые кинокартинки.

Разве у нас в селах нет талантливых людей? — с горечью говорит инспектор отдела культуры тов. Мартыненко. Вся беда в том, что большинство сельских комсомольцев только критикуют участников самодеятельности, а сами превращаются в этаких 18-летних старичков и старушек. А ведь какое эстетическое удовольствие доставляет зрителям и садим участникам талантливое выступление, сердечная песня, веселый танец!

Народное искусство воспитывает, облагораживает людей, вдохновляет их на новые трудовые подвиги. Наши Дома культуры — Улановский, Троицкий, Ижморский не стали центрами методической помощи сельским клубам, а попали по протореннной дорожке: сегодня кино, завтра танцы. Комсомольские вожаки, культпросветработники равнодушно проходят мимо грубого искажения танцев, когда отдельные стиляжничавшие парни и девицы закидывают ноги на плечи своих партнеров, не прививают среди молодежи любви к красивым танцам, к прекрасной музыке.

Важным средством идейного воспитания молодежи является политическая учеба. Непонятно отношение комитета ВЛКСМ производственного управления, зам. секретаря по идеологической работе тов. Тимоновой к тому фак-

ту, что комсомольская учеба из года в год срывается. Распадались

комсомольские кружки и в прошлом учебном году. А комитет комсомола только констатирует факты. Почему же молодежь не посещает политучебу? Видимо, все дело в том, что многие пропагандисты комсомольских кружков вместо интересного разговора, живой беседы по тем или иным политическим или экономическим темам в лучшем случае сухо пересказывали содержание учебника, а иногда читали газеты. При этом изучаемый материал никак не связывался с конкретными задачами, которыми живет коллектив. При комплектовании кружков во многих случаях не учитывалось желание, общеобразовательный и политический уровень слушателей. Пленум комитета комсомола потребовал от идеологического отдела, комитетов ВЛКСМ совхозов и колхозов при комплектовании сети политического образования на предстоящий учебный год особое внимание обратить на развитие форм самостоятельной учебы молодежи, на участие ее в механизаторском всеобуче.

Беспощадной борьбе с пьянством, хулиганством среди молодежи были посвящены выступления некоторых участников пленума. Гл. инженер Яйского совхоза тов. Колбинцев говорил, что многие наши клубы отданы на откуп хулиганам. На улицах, в клубах не видно народных дружинников. Хулиганы и пьяницы не получают решительного отпора со стороны общественности. А некоторые комсомольцы, например, села Щербиновки сами участвуют в пьянках. Необходимо решительно покончить с пьянством среди молодежи и связанным с ней хулиганством. Это — позорные явления, тесно связанные с буржуазной идеологией.

Пленум потребовал оживить деятельность народных дружинников, товарищеских судов, обеспечить активное участие в этих общест-

венных организациях комсомольцев.

Партия доверила комсомолу руководить пионерской организацией имени В. И. Ленина. Воспитанию юных ленинцев, работе среди них посвятила свое выступление инструктор Дома пионеров тов. Горбач. Воспитание качеств человека коммунистического общества, говорила она, начинается с детства, в октябрьских звездочках, в пионерских дружинах и отрядах. Значит, комсомольские организации должны усилить работу среди школьных пионерских отрядов. Положительный пример в этом отношении показывают комсомольские организации некоторых предприятий и организаций рабочего поселка Яи. Особенно хорошо налажена связь между учащимися школы № 2 и комсомольцами лесоперевалочной базы. В этой школе пионервожатыми работают комсомольцы с производством. Между пионерскими отрядами и бригадами коммунистического труда установлены тесные шефские связи. К сожалению, этого нельзя сказать о комсомольских организациях совхозов и колхозов, которые даже не знают, чем живут пионеры их школ.

На пленуме немало внимания было уделено повышению общеобразовательного уровня молодежи, борьбе комсомольцев за внедрение всего нового, передового, оживлению работы штабов и отрядов «комсомольского прожектора», улучшению всей внутрикооперативной работы.

На Пленуме с докладом «О взаимоотношении ЦК ВЛКСМ с ЦК комсомола Китая» выступил инструктор обкома комсомола тов. Носов.

Пленум принял по обсуждавшемуся вопросу развернутое постановление.

В. ИВАНОВ.



Вперед к коммунизму 2 стр.  
17 августа 1963 года.

Фотохроника ТАСС

*Сушильщик, знай!*

## Особенности сушки семян зернобобовых

Семена зернобобовых культур содержат больше белка, при том они крупнее, чем семена злаковых (шпеницы, овса). В связи с этим при сушке их температура теплоносителя и нагрева несколько ниже, чем при сушке злаковых культур. Процесс сушки продолжается несколько часов, а при высокой начальной влажности несколько десятков часов.

Поэтому перед сушкой семян на шахтных сушилках необходимо хорошо очищать семена, чтобы в шахтах не создавалось завалов и застойных зон, которые могут вызвать порчу семян или пожар. Нужно особенно тщательно следить за температурой теплоносителя и нагрева семян, а также за снижением влажности семян.

Подача теплоносителя в шахту должна быть достаточной, особенно в начальный период сушки, чтобы избежать запаривания семян. Одновременно следует следить, чтобы из шахты сушки семена не выбрасывались теплоносителем.

Температуру теплоносителя при сушке в шахтах и особенно в стеллажных сушилках следует повышать постепенно.

Следующая особенность сушки семян зернобобовых состоит в образовании трещин на семенах, которые снижают полевую всхожесть. Кроме того, семена с трещинами дробятся и раскалываются при высеве. Поэтому во время сушки необходимо следить за состоянием поверхности семян, не допуская появления трещин.

Хорошие результаты получаются при режиме сушки с повышением температуры теплоносителя, то есть когда семена вначале сохнут при невысокой температуре, а затем температура теплоносителя по мере снижения влажности семян повышается. Образование трещин на семенах в этом случае значительно снижается.

Семена горохо-овсяных и вико-овсяных смесей целесообразно сушить вместе.

Здесь мы приводим таблицу температурных режимов сушки бобовых культур (гороха и вики).

Влажность зерна до сушки в процентах	Механизир. зерносушилки	Зерносушилки с естественной тягой ПЗС-3—ВОМ, ПЗМ-2, ПЗС-4С			
		СЗП-0,7-ВИМ 1258-ВИМЭ 1258-2-ВИМ	ЗС-1-ВИСХОМ СЗС-2-ВИСХОМ СЗС-8-ВИСХОМ	ЗСП-2, СЗМ-1,5	допустимая температура теплоносителя
15 процентов	за сколько пропусков через сушилку зерно доводится до влажности 15 процентов	температура теплоносителя	допустимая температура нагрева зерна	температура теплоносителя	допустимая температура нагрева зерна

СЕМЕНА							
до 18	I	65	45	60	45	60	45
до 21	I	60	45	55	43	55	43
		I-й пропуск					
до 27	2	55	43	50	40	50	40
		2-й пропуск					
		60	45	55	43	55	43
		I-й пропуск					
свыше 27	3	50	40	45	38	50	38
		2-й пропуск					
		55	43	50	40	55	40
		3-й пропуск					
		60	45	55	43	60	43

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ЗЕРНО

до 18	—	—	80	40	—	—
свыше 18	—	—	70	30	—	—

Надо хорошо подготовить сушилки и строго выполнять режим сушки.

А. ЦЫГЕЛЬНИКОВ,  
ст. агроном управления.



В совхозах Алтайского края широко развернулось строительство поселков городского типа. Появились новые улицы с благоустроенным жилим домами, с красивыми зданиями школ, клубов, магазинов, больниц.

На снимке: новая улица в совхозе «Светлый путь» Тальменского производственного управления.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

## По следам наших выступлений „Не тянут, не везут“

Под таким заголовком в нашей газете от 3 августа был помещен материал рейдовой бригады, в котором критиковалась колхоз «Красный путеводитель» за медленную подготовку уборочной техники.

Секретарь парторганизации тов. Филатов ответил редакции, что рейдовую бригаду

правильно дала оценку фактам. Механизаторы колхоза приняли решительные меры, чтобы дополнить оборудование все зерновые комбайны для низкой косовицы хлебов. Зерноочистительные машины отремонтированы, на них будут готовы и бестарки.

По расходу горючего бухгалтерия навела порядок.

В номере 68 от 1 августа нашей газеты была опубликована корреспонденция под заголовком «По-казенному». В ней критиковалась работа торгового отдела объединения «Сельхозтехники». Секретарь партийной организации отделения тов. Ахимович сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на собрании коллектива работников

торговли и факты, отмеченные в газете, подтверждены. Заведующий складом запчастей тов. Фукс строго предупредил. Зам. управляющего по торговле тов. Головко в своем приказе обязал заведующих торговых баз производить отпуски запчастей на период полевых работ в течение всего светового дня и в воскресенье.

торговли и факты, отмеченные в газете, подтверждены. Заведующий складом запчастей тов. Фукс строго предупредил. Зам. управляющего по торговле тов. Головко в своем приказе обязал заведующих торговых баз производить отпуски запчастей на период полевых работ в течение всего светового дня и в воскресенье.

На полуваляках с внутренней стороны между соседними отверстиями делают углубления для троса. В каждые 2 отверстия полуваляков, расположенных по одной прямой,

устанавливают отрезки стального троса, согнутые в виде скоб, общей длиной 300 мм. Полувалики закрепляют проволокой. Вал подбирающей щетки устанавливается в двух подшипниках. Щетка приводится в действие от вала подборщика. Для этого на одном конце вала щетки устанавливают звездочку от вала вентилятора комбайна С-4 М, а на валу подборщика закрепляют такую же звездочку и соединяют их цепью (шаг 19,05 мм). Обороты щетки регулируют перестановкой сменных звездочек. Полная длина вала подбирающей щетки для подборщиков ИС-2.4 и ПГ-2 — 2250 мм, ПНУ-2 — 2500 и ПМУ-2.4 — 2650 мм.

Кронштейны для монтажа подшипников вала подбирающей щетки изготовлены из угловой стали 40x40x400 мм. На одной полке кронштейнов просверлены отверстия для крепления корпушов (в переднем отверстии полозка и на вертикальной его стойке), на второй полке с одного конца просверлены отверстия диаметром 10 мм, на другом конце сделан продольный паз длиной 30—40 мм и шириной 10 мм.

Такая установка дает возможность регулировать щетку в вертикальной и горизонтальной плоскостях. Полозки подшипников изготавливаются из листовой стали толщиной 3—4 и шириной 100 мм. Для придания жесткости полозку на внутренней поверхности по всей его длине приварен уголок 50x50 мм. К вертикальной полке полозков приварены две стальные пластины размером 40x8x220 и 40x8x150 мм, которыми полозки крепятся к платформе жатки. Чтобы предотвратить разбросывание стружек щеткой, над ней и подборщиком на высоте 300—400 мм устанавливают металлическую сетку или деревянную решетку, которую закрепляют на кронштейнах.

Для подбора параллельно установленных валков применяют зерновые комбайны, на жатках которых устанавливают два подборщика.

При косовице хлебов комбайна СК-3 на низком срезе удлиняют подвески жатки с 18 до 24 мм.

М. НОВТУН, инженер Яйского производственного управления.

Вперед к коммунизму, 3 стр.  
17 августа 1963 года.

## Горите ярче, МАЯКИ!

### СЛОВО УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ рабочему колхозу Святославского совхоза тов. Волошин на совещании механизаторов первому вручил удостоверение ударника коммунистического труда комбайнера Островского отделения Е. Р. Нагиль. Получая удостоверение, тов. Нагиль дал слово убрать нынче 500 гектаров зерновых с хорошим качеством. Он вызвал на соревнование передового комбайнера Святославского отделения тов. Матюшина. В ответ тов. Матюшин обязался убрать 510 гектаров на комбайне «СК-3».

Инвалиду Отечественной войны И. М. Зайцеву из Ново-Славянского отделения 50 лет.

И. ПЛОТНИКОВ.

### НОВЫЙ ОТРЯД УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Накануне жаркой битвы за урожай нынешнего года большой группе механизаторов Яйского совхоза присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

Среди них лучшие комбайнера: Понырин И. Я., Ахехин А. М., звеневые механизированных звеньев по обработке пропашных культур: Радченко И. Д. и Егоров В. В., передовые трактористы: Лозинский В. Г., Пильецкий В. Ф., Лозинский П. Г., Захаров А. И., Эллер Ф. А., Панский М. М., Филатов И. А., Эллер А. А., Пузанков А. Д., Эллер А. Х.,

В. ИВАНОВ.

Прочти, механизатор, и примени у себя!

## ОПЫТ КРАСНОЯРЦЕВ — НА НАШИ ПОЛЯ

Чтобы сократить потери зерна при подборке валков, механизаторы Красноярского края устанавливают впереди подборщика на кронштейнах, закрепленных на полозках, подбирающей щетке. Щетка приводится в действие от вала подборщика. Для этого на одном конце вала щетки устанавливают звездочку от вала вентилятора комбайна С-4 М, а на валу подборщика закрепляют такую же звездочку и соединяют их цепью (шаг 19,05 мм). Обороты щетки регулируют перестановкой сменных звездочек. Полная длина вала подбирающей щетки для подборщиков ИС-2.4 и ПГ-2 — 2250 мм, ПНУ-2 — 2500 и ПМУ-2.4 — 2650 мм.

Кронштейны для монтажа подшипников вала подбирающей щетки изготавливаются из угловой стали 40x40x400 мм. На одной полке кронштейнов просверлены отверстия для крепления корпушов (в переднем отверстии полозка и на вертикальной его стойке), на второй полке с одного конца просверлены отверстия диаметром 10 мм, на другом конце сделан продольный паз длиной 30—40 мм и шириной 10 мм.

# Манолису Глэзосу вручена международная Ленинская премия

12 августа в Москве в Большом Кремлевском дворце состоялось торжественное вручение международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» журналисту, общественному деятелю Греции Манолису Глэзосу.

Вручая Манолису Глэзосу диплом и медаль лауреата международной Ленинской премии, первый секретарь правления Союза писателей СССР Н. А. Федин от имени советского народа приветствовал М. Глэзоса

и в его лице есть греческий народ, который своей самоотверженной борьбой помогает великому делу эпохи — становлению мира во всем мире.

С приветствиями к М. Глэзосу обратились также председатель советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов, машинист депо Москва — Сортировочная В. И. Станилевич и другие.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил Манолис Глэзос.

(ТАСС).

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

### Торговая война в «атлантическом семействе»

Нет и не может быть мира и дружбы в лагере капиталистических стран, хотя они и объединились в одном военно-политическом союзе — североатлантическом блоке (НАТО). Глубокие экономические и политические противоречия разъединяют эту «святую атлантическую семью», в которой каждый преследует свои корыстные, эгоистические цели.

Внутренний разлад в НАТО обнаруживается по самым различным поводам, и тогда этот союз начинает походить на развороженный улей. Несколько месяцев тому назад мы рассказывали о том, как затрещал по всем швам атлантический блок, когда Франция, вопреки воле Соединенных Штатов, помешала Англии вступить в так называемый «общий рынок».

Гневу американских капиталистов тогда не было границ. Еще бы! Ведь они сами способствовали тому, чтобы шесть европейских государств (Франция, Италия, Западная Германия, Бельгия, Голландия и Люксембург) заключили договор (это было в Риме в 1957 году) о создании «общего рынка». Экономически для США это было невыгодно, так как они рисковали потерять возможности сбывать свои товары в названных шести странах. Но США пренебрегли этим из соображений, как говорится, дальнего прицела. Они рассчитывали, что им удастся расширить «шестерку», включив в нее Англию, а затем и другие страны, связанные с Англией, и превратить «общий рынок» в широкое военное и экономическое сообщество, которое покорно подчинялось бы указке США.

Франция, руководствуясь желанием стать во главе «объединенной» капиталистической Европы, расстроила планы американцев.

Это углубило противоречия между США и «общим рынком».

Да и сам «общий рынок» очень часто оказывается далеко не общим. Внутри этого торгового союза идет глухая борьба, которая нередко выплывает наружу.

Такова ныне картина внутренних отношений в так называемом «свободном мире». На этой неделе выяснилось, что самая обыкновенная курица, и к тому же не живая, а битая и мороженая, может стать динамитом, способным вызвать настоящий взрыв.

Расскажем по порядку, как было дело.

В течение ряда лет США ввозили в страны общего рынка, прежде всего в Западную Германию, довольно значительное количество мороженой птицы. Американские капиталисты получали от торговли птицей большую прибыль, так как этот товар облагался сравнительно невысокой пошлиной.

Однако в этом году положение резко изменилось. Страны «общего рынка» повысили второе пошлины на американских кур. Ввоз их в Западную Германию сократился против 1962 года втрое. Увеличение пошлин было осуществлено по инициативе Франции. Она считает, что «шестерка» должна обеспечивать себя в основном своими собственными сельскохозяйственными продуктами. Франция сама надеется стать поставщиком многих из этих продуктов, в частности пшеницы, и вытеснить с европейского рынка американских конкурентов. По ее настоянию руководящие органы «шестерки» решили перейти в течение ближайших семи лет к «общей сельскохозяйственной политике».

Решение о повышении ввозных пошлин на кур вызвало в США буквально взрыв ярости. Дело тут, конечно, не в одних курах. В общем торговом обороте США они занимают не такое уж большое место. Американские капиталисты вслопились потому, что опасаются, что вслед за курами будет прегражден доступ на европейский рынок и другим американским сельскохозяйственным товарам.

США долго уламывали страны «шестерки». Для этого в штаб-квартиру «шестерки» в Брюсселе выезжал даже специальный и очень высокопоставленный представитель правительства США Гертнер. Но когда Гертнер увидел, что ему ничего добиться не удается, США нанесли ответный удар.

10 августа США заявили, что, если пошлины, они повысят тарифы на ввоз в США из стран «общего рынка» очень большой группы товаров.

Экономические ответные меры, которыми угрожают США, могут быть введены в действие только в октябре. Нет сомнения в том, что за оставшееся время давление американцев на страны «общего рынка» будет усиливаться. Между ними началась настоящая торговая война. Я. МАЗОР. (ТАСС).

## ФУТБОЛ 9:0. САМАЯ КРУПНАЯ ПОБЕДА!

Проведены очередные игры по футболу между командами-победителями подгрупп зональных соревнований Сибири.

Команда Красноярского края встречалась с футболистами Алтайского края и третий раз сыграла вничью. Счет 1:1.

Неожиданное поражение, хотя и с минимальным счетом 0:1 от

новосибирцев потерпела команда Тюменской области. Это ее первое поражение с начала игр. Потеряно очень важное очко.

Самый крупный счет соревнований зафиксирован в следующей игре. Футболисты Кемеровской области победили команду Омской области (9:0). У кемеровчан пока нет ни единого по-

ражения и лучшее соотношение забитых и пропущенных мячей по итогам всех встреч. Забит 21 мяч, пропущен только один. Вчера проведена заключительная встреча.

Сообщение о проведенных играх и об окончании соревнований будет дано в следующем номере нашей газеты.

В. ПЕТРОВ.

## БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ ПО ВКЛАДАМ НАСЕЛЕНИЯ

В последние годы широкое распространение получили безналичные расчеты по перечислению на счета вкладчиков денежных сумм, причитающихся им от предприятия и организации. Безналичные расчеты очень удобны: они позволяют не тратить время на получение денег и посещения сберкассы. Причитающаяся денежная сумма может быть перечислена полностью или частично, на основании письменного заявления в бухгалтерию предприятия, учреждения, организации. Можно подать заявление и об одноразовом перечислении денег в сберегательную кассу. Указанная в заявлении сумма перечисляется на счет вкладчика или на новый счет и записывается в сберега-

тельный книжку при ее предъявлении. Путем перечисления всей зарплаты или части ее во вклад можно постепенно накопить значительные сбережения для покупки ценных вещей. Перечислять же суммы, которые имеются ввиду израсходовать немедленно, нет никакого смысла. Сберкассы принимают маленькие взносы в 5—10 руб. Постепенно они вырастают в солидный вклад.

Эта форма обслуживания привлекла по душе рабочим и служащим Яблонского района. Например, рабочие и служащие Яблонского совхоза изъявили желание перечислить деньги через Госбанк во вклады за сданный государству скот. Работники района

ежемесячно перечисляют часть зарплаты во вклады. Часть пенсионеров Яблонского района уже несколько лет перечисляет полностью пенсию на счета в сберкассе. Надо думать, что рабочие и служащие таких крупных организаций Яблонского района, производственное совхозно-колхозное управление и других заинтересуются такой формой обслуживания населения сберкассы.

По вопросам перечисления всей зарплаты и части ее во вклад нужно обращаться в бухгалтерию своего предприятия, учреждения и организации.

Л. ГОЛОВИНА,  
зав. сберкассы.

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ



### КОРОТКО

◆ В Стокгольме отдельной брошюрой массовым тиражом издана на шведском языке речь Н. С. Хрущева «Марксизм-ленинизм — наше знание, наше боевое оружие», произнесенная на Пленуме Центрального Комитета КПСС 21 июня 1963 года.

◆ Польская Народная Республика занимает сейчас второе место в мире (после Японии) по экспорту цемента, обогнав такие государства, как Англия и Западная Германия. Польский цемент экспортится в 20 стран мира.

◆ Забастовка шахтеров Астурии (Испания) продолжается. Несмотря на объявленный предпринимателями локалитет (под предлогом того, что «забастовки являются незаконными») число бастующих по-прежнему составляет 6—7 тысяч.

◆ В Тироле (Австрия) недалеко от города Инсбрука закончено строительство самого высокого моста в Европе. Высота его — 190 метров, а длина — 657 метров. 22-метровая ширина моста позволяет беспрепятственно двигаться потокам автомобилей в двух направлениях.

◆ Соединенные Штаты Америки официально объявили о дипломатическом признании нового правительства Эквадора, пришедшего к власти в результате военного переворота 11 июля этого года.

◆ В июле 1963 года цены на мясо и мясные продукты в Западном Берлине возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года не менее чем на 3,6 процента, а по ряду сортов до 7 процентов.

◆ 10 тысяч рабочих текстильного комбината «Ланеросси» в Винченце (Италия) добились победы в длительной забастовочной борьбе. Заключенное между представителями профсоюзов и администрацией комбината соглашение предусматривает повышение зарплаты и сокращение рабочей недели.

◆ В Латинской Америке остро ощущается нехватка медицинского персонала. На каждые 10 тысяч жителей здесь приходится всего 5,5 врача и 2 медицинские сестры.

◆ Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Мухтуя Якутской АССР преобразован в город Ленск. Тихая якутская деревушка Мухтуя пять лет назад стала воротами алмазного края. С тех пор ее население увеличилось до двадцати тысяч. Ленск не только перевалочная база с механизированным речным портом, но и временное энергетическое сердце алмазного цеха страны и строительство самой северной в стране Вилюйской ГЭС.

### НА СЕССИИ ИНДИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ДЕЛИ. В Дели открылась очередная сессия парламента Индии. Сессия начала работу в обстановке растущей активизации реакционных сил, стремящихся столкнуть Индию с путем нейтрализации и втянуть ее в агрессивные военные блоки западных держав.

Блок правых оппозиционных партий внес на рассмотрение парламента вопрос о вотуме недоверия правительству Джавахарлала Неру, требуя его ухода в отставку.

Впервые в истории независимости Индии парламент будет обсуждать вопрос о недоверии правительству Дж. Неру.

Парламентская фракция коммунистической партии Индии внесла свою резолюцию о выражении вотума недоверия правительству.

(ТАСС).

В четверг, 22 августа, в 6 часов вечера при редакции газеты «Вперед к коммунизму» состоится очередное заседание членов литературной группы. Повестка дня:

Обсуждение произведений, поступивших в редакцию.

Приглашаются члены литературной группы, начинающие поэты, прозаики и все желающие.

Редактор  
К. И. КАБАНОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 0-13, типографии 1-32 через управление

Тираж 5000